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A szerkesztésért felelős: 
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Ftissy <J= könyvkereskedése. 

Marosujváron.

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP. 
Megjelenik minden csütörtökön.

igiabb jivatufcépes levelezőlapok FMé

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.

Ismét megszámlálják majd orszá 
gunk lakosságát. A népmozgalmakról 
vezetett statisztika megkívánja, hogy 
az időnként felujittassék, hogy meg­
tudjuk, hogy bizonyos időn belül, 
mennyit változott, mennyit szaporo­
dott az ország lakossága.

Nálunk tiz évenként szokták 
megszámlálni az ország népességét s 
igy innét megfogjuk tudni azt, hogy 
Magyarországnak mennyi jelenben a 
lakossága. A népszámlálás ebbeli fon­
totságán kívül azonban még sok 
olyan adat birtokába jutott, melyek 
segélyével rájövünk olyan ténybeli 
dolgokra, melyek következményeiben 
s eredményében esetleg a magyar 
fai supremációjára károsak s éppen 
ezért alkalmasak az ezek ellen való 
védekezés módjainak megállapító 
sára.

így elsősorban megfogjuk tndni, 
hogy tulajdonképen hány millió ma­
gyar ajkú, magyar anyanyelvű, ma­
gyar születésű ember lakja a négy 
folyó és hármas hegy hazáját. Meg­
tudjuk majd mennyi a nemzetisé­
günk száma s hogy tulajdonképen 
a kultúra, az irni olvasni tudás minő 
fokban van elterjedve a magyarok, 
minő fokban a nemzetiségek között. 
Mert nemcsak a lakosság számará­
nyától függ valamely ország uralmá­
nak kérdése. Nem csak akkor mond­
hatjuk, hogy a magyar faj hivatott 
ez ország kormányzására, amely or­
szágot ezer esztendő előtt Árpád 
vezér karddal hódított meg nemzeté­
nek s amelyet ezer esztendő vesze­
delme, viharja közt véres küzdel­
mekkel tartottak fen az utódok szá­
mára. Nem csak a számbeli többség 
az, amely a magyar faj szupremáció- 
ját ez országban biztosítja, nem 

i csak a történeti múlt s a hagyomá-

nyok alapján levő jog biztosítja az 
államhatalmat a magyar fajnak, ha­
nem igenis, ami ma napság a leg­
fontosabb kulturális előrehaladása, 
melyben épen úgy vezet ?, sőt na­
gyobb arányban, mint a minő arány­
ban számbeli fensőbbsége a nép­
számlálási adatokból majd ki fog 
derülni.

A népszámlálás még egyéb fájó 
sebeket is ki tud majd mutatni. Nem­
csak azt, hogy az ország lakossága 
vegyes népekből áll, tehá nem ké­
pez egységes nemzetet, hanem ki 
fogja mutatni azt a fájó és égető 
sebünket is, melyet a kivándorlás 
okoz a magyar nemzetnek. Rengeteg 
a száma a magyar kivándorlóknak. 
Szinte olyan félelmetes arány száma 
van, hogy ha a növekedés ilyen 
nagy lesz, mint a minőt a legutóbbi 
tiz év alatt konstatálhatunk, akkoi 
nemsok idő múlva több magyar lesz 
Amerikában és a szomszédos Romá­
niában, mint magában az anyai r- 
szágban.

S ezért jó a népszámlálás intéz­
ménye. De szerintünk a tízesztendős 
terminus nagyon is hosszú, mert 
csakis a népszámlálások adják meg 
azt az impulsiv lökést a hatóságok­
nak s azon tényezőknek, akik a ba­
jokon segíteni tudnak és akarnak, 
amikor a népszámlálás adataiból me­
rítenek meggyőződést az ország ba­
jairól s azokról az anomáliákról, 
melyek megszüntetése elsőrendű ér­
deke s követelménye ez ország jö­
vendő boldogulásának.

A népszámlálás megcáfolja majd 
a nemzetiségi törekvések jogosultsá­
gát is, melyekkel a külföldi lapok 

I hasábjait tömik tele a lelketlen és 
hazafiatlan nemzetiségi izgatok. Be 
fog bizonyosodni, hogy egyetlen 
nemzetiség még csak megközelítőleg 
sem éri el azt a rettenetes nagy 

, arányszámot, mely az ország lakos­

ságának magyar ajkú népességét ké­
pezi. Be fog bizonyosodni, hogy a 
magyar faj oly számbeli erősségben 
képviseli a hatalmat, hogy azon gyön­
gíteni, azt megingatni nevetséges 
fáradozás lenne, eredményt elérni 
más utón, mint a magyar faj veze­
tésével ebben az országban nem 
lehet.

Hiszen, azok az argumentumok, 
hogy a magyarok ezer esztendőn 
keresztül megőrizték ennek az or­
szágnak függetlenségét, hogy török, 
tatár uralom, osztrák iga nem tudta 
faji jellegzetességétől megfosztani, 
anyanyelvéhez való ragaszkodástól 
eltántorítani, hogy hiába volt minden 
erőlködése a habsburgi uralkodók­
nak az ország elnémesitése, hiába 
próbálkoztak vassal, fegyverrel erő­
szakkal ilyen célokat szolgáim, mond­
juk mindezen argumentumok ma 
már elavultak. A modern nemzetek 
a számbeli erősségre alapítják vala­
mely ország hatalmát s uralomra 
való termettségét. S ezt a számbeli 
erősséget, a magyar ajkú lakosság­
nak többségét, s vezető szerepét 
fogja a legközelebbi népszámlálás 
konstatálni.

Ezért örömmel üdvözöljük s 
várva várjuk a népszámlálás ered­
ményét, mert most a választások le­
zajlása s a magyar faj óriási győ­
zelme után elsőrendű szükségünk 
van ilyen statisztikai bizonyítékokra, 
melyekkel a külföld előtt igazol­
hatjuk magunkat, fajunk uralomra 
való termettségét és jogát, mindama 
hazug és árulkodó híresztelésekkel 
szemben, mellyel országunkban lakó, 
annak minden jólétét és biztonságát 
élvező, de azért mégis legesküdtebb 
ellenségeinket alkotó nemzetiségi 
férfiak amaz országok sajtóját elá­
rasztják.
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Az uborka évad.
Kezdetét vette az uborka szezon. Nem 

a gazdasszonyok öröme hanem az ; amitői 
szerkesztőink és riportereink rövid idő alatt 
meg őszülnek. Ilyenkor minden kiesi jelen­
téktelen hir aproposra érkezik és a szer­
kesztők kapva—kapnak rajta. Az uborka 
szezonban születnek legbővebben azok a 
bizonyos „kacsák“ melyek a hírlapokat 
máskor is elég szép számmal árasztják el. 
Ilyenkor ásít a lapot olvasó közönség leg­
nagyobbakat. De ki tehet róla hogy nyáron 
meleg van, ergo: mindenki nyaral? Te­
hát magától értetődik hogy a nagybecsű 
gyilkos és tolvaj urak is nyaralnak s mitha 
csak össze esküdtek volna, bámulat ’■a méltó 
gaz tetteiket mind őszre és télre halogatják. 
Miért nincs most üstökös, repülőverseny, 
ököritói szerencsétlenség? Ezek is az össze­
esküvők közé tartoznak? Lehetett volna 
bennük annyi udvariasság hogy szereplé­
seiket mostanra tartogassák, legalább kön 
nyitettek volna a szegény szerkesztők sorsán 
kik ilyenkor buzgó áhítattal kérik az egek 
urát: add meg a mi mindennapi liireinket.

Uj törvényjavaslat.
i

Az igazságszolgáltatás terén mind 
jobban mutatkozó égető hiányok orvoslására 
Székely Ferenc igazságüé yininiszter tör­
vényelőkészítő bizottsága által törvényja­
vaslatot dolgoztatott ki a javaslatokat 
most véleményezés végeit a királyi Ítélő­
táblának és az ország ügy védi kamaráinak 
küldötte meg.

A törvényjavaslat cime : „Az igazság­
ügyi szervezetek és az igazságügyi eljárás 
egynémely intézkedésének megváltoztató- í 
sáról“. i

Az igazságügy miniszter az uj törvény- ; 
javaslat életbeléptetését 1911. január else- 1 
jére tervezte. l

A javaslat első része a szervezetre j 
vonatkozik.

A bírói s ügyvédi képesítést jelenté­
kenyen szigorítja, amennyiben a bíráknál 
a korhatárt 26 évről 28 évre emeli s a 
bírói, illetve ügyvédi vizsga utáni gyakorlati 
időt még két évvel meghosszabbítja. To­
vábbá az ügyvédjelölteket eltiltja a kir. 
táblák és Kúria előtti ügyvédi helyettesí­
téstől.

Az uj törvényjavaslat főcélja azonban 
a bírói kar részleges munkamentesitése. 
Nevezetesen a bírói karnak az adminisztra­
tív teendők alól való mentesítése. Ezen 
cél keresztülvitelére a képesített jegyzők 
tevékenységi ügyköre perenkivüíi ügyek 
ellátására is ki fog terjesztetni. A admi­
nisztratív teendők egy részét pedig a ke­
zelő irodák fogják elintézni.

A munkaképtelen bírói és ügyészi ■ 
személyzet nyugdíjaztatási korhatára a 70- ) 
ről 65-re szállitiatik le.

A felsőbíróságok munkaképességének j 
nagymérvű fokozására alkalmas a novella j 
azon intézkedése, amely az ítélő tanácsok j 
birói létszámát fogja csökkenteni.

i

Az ítélőtáblán a tanácsbírák számát 
hétről ötre, illetve ötről háromra szállítja le.

A Kúrián az összes itélő-tanácsok 
öt tagból álló létszámra lesznek csökkentve.

A bírák informálása egyáltalán szigo­
rúan megt’ltatik.

A javaslat második része igen üdvös 
intézkedéseket tartalmaz a birói ügyvitel 
megkönnyijtéseszempontjából.

Gyorsabb és olcsóbb lesz ezentúl a 
hagyatéki és örökösödési eljárás is. Az 
Ötven koronán aluli hagyaték fölött az 
eljáró közigazgatási közeg közvetlenül fog 
ítélkezni.

Lényeges szigorításokat tartalmaz az 
uj törvén'.javaslat a sajtóközleményekre 
vonatkozólag.

Három hónapig terjedhető fogházzal 
és 1000 koronáig terjedő pénzbírsággal 
sujtjaugyanis azon hírlapi közleményt, 
amelyben valamely folyamatban levő bűn, 
vagy fegyelmi ügyben, avagy válóperben, 
a házasság vagy születés törvényessége, a 
kiskorúság meghosszabbítása, vagy elme­
betegség magállapitása iránti ügyben va­
lamely beadványt vagy hatósági végzést, 
avagy birói intézkedést egészben vagy 
részben nyilvánosságra hoz és közrebocsájt

HIR E K.
— Személyi hir. Wiedemann János 

a Magyar Ammóniák szódagyár igazgatója 
6 heti időtartamra tanulmányútra ment,

— Bányalátogatás. A brassói máv. 
muheiyfőnökségének munkásai mintegy 
100-an tisztviselőik vezetésével tanulmány- 
uti kirándulást rendeztek f. hó 16-án. A 
kirándulók a reggeli vonattal érkeztek 
Marosujvárra, megtekintették gyönyörű 
szép igazán világhírű sóbányánkat, mely­
ről elragadtatással nyilatkoztak.

— Rögtönzött mulatság. Aranyifjusá- 
gunk 14-én a Kincstári vendéglő nagy ter­
mében egy igen kedélyes, pompásan sike­
rült kis öszejövetelt rögtönzött. A kis szá­
mú, de intelligens közönség, fesztelen jó 
kedvvel mulatott Általában az ilyen ottho­
nias mulatságok szoktak a legjobban sike­
rülni. A jelen voltak a legderüsebb kedv­
ben késő hajnali órákban oszlottak szét.

— Esküvő. Ravasz József szobafestő 
17-én tartotta esküvőjét özv. Aschenbren­
ner Istvánná kedves leányával Piroskával.

— Balesetek a szódagyárnál. Lakatos 
János az uj marónatrón gyárban dolgozott. 
Egy vigyázatlan pillanatban szemébe ma­
rón atrón-lug fröcscsent, ami szemét ki­
égette. A szerencsétlen ember aligha fogja 
szeme világát visszanyerni.

E hó 18 án ped'g Kmen Ottó bádo­
gos inasa mintegy 5—6 méternyi magas­
ságban dolgozott egy épület fedelén, hon­
nan vigyázatlansága következtében lepo­
tyogott, Szerencsére kisebb zuzódásokon 
kívül egyéb baja nem történt.

— Erzsébetegylet mulatsága. Múlt szá­
munkban röviden megemlítettük, hogy a 

legközelebbi mulatságot az Erzsébet Egy­
let rendezi. Most már a mulatság határ­
ideje is véglegesen el van határozva. Mint 
értesültünk augusztus 5 én lesz megtartva. 
Fiatalságunk az egyleti tagokkal karöltve 
nagyban fáradozik az est sikere érdeké­
ben és mindent elkövetnek, hogy az idei 
nyári mulatság között ez legyen a legsi­
kerültebb. Erre az alkalomra a ligeti tánc­
helyiséget alaposan megjavítják, padlóját 
ujjal cserélik fel. a termet ez alkalomra 
villany világítással látják el, egy szóval 
impozáns külső jelleget nyújtanak. Most 
már csak a nagy közönségen van a sor, 
hogy pártfogásával e valóban kultur mis­
siót teljesítő egyletet támogassa. Reméljük 
is, hogy ezen mulatságon számosán vesz­
nek részt annál is inkább, mivel ezen 
nemes egyesület szegénysorsu iskolás gyer­
mekeink istápolója, mely valóban meg­
érdemli a legnagyobb pártfogást. A meg­
hívókat mát a jövő héten kifogják bo­
csátani.

— Tánccal egybekötött műkedvelői 
előadás Magyarcsesztvén. Megelőző szá­
munkban felhívtuk olvasóink figyelmét 
arra, hogy a magyarcsesztvei ifjúsági egy­
let a ref. templom részére beszerzendő 
harmonium javára műsoros előadást tart 
Nagyszámú közönség jelenlétében szépen 
folyt le az elmúlt szombat estve az állami 
iskola tantermeiben a mulatság. Ott láttuk 
a környékbeli intelligencia nagy részét s 
az újvári ifjúságnak is szép számát.

A szépen előadott műsort egy ének 
quartet nyitotta meg Szilágyi Aladár ref. s. 
lelkész vezetésével. Elismerés illeti a ve­
zető mellett a négy énekest: Nagy Fe 
rencz, ifj. Szilágyi Sándor, Kosa István és 
Simon Gyula urakat, a kik szépen össze­
illő hangjukkal s kellő gyakorlottságukkal 
az éneklés művészetében való jártasságuk­
ról teltek bizonyságot. A második pont 
nt Jancsó Lajos esperes urgondolatokban 

. gazdag felolvasása volt, Az otthont s an- 
! nak lelkét a nőt mutatta fel hallgatósá- 
• gának szép példákkal illusztrálva a családi, 
: társadalmi és állami életben való jelentő- 
■ gégét a nőnek, a hitvesnek. A harmadik 
i pont Rák Károly ur művésziesen előadott 
! hegedű szólója volt a tőle megszokott 
i precisitással. Ezt követte Jancsó Sándor 
; ur monológja : A nevető ember. Eddig 
i még nem volt alkalmunk nekünk újvári- 
: aknak sem hallani őt, de már ez első sze- 
i replésével annyira felkeltette az érdeklő- 
j dóst, hogy minél hamatább szeretnék itt 
i Újvárt is hallani. Egész előadásán keresz- 
' tiil annyira megőrizte derült jókedvét s a 
! komikum oly gazdag változatait tárta fel, 
I hogy a közönség általános derült hangu- 
i lata a folytonos tapsokat juttatta neki.

Még az előbb említett quartet tagjai éne- 
í keltek el egy népdalt s következtek a 

csesztvei műkedvelők, a kik a „Szóiako- 
zott apák“ c. egy felvonásos boltozattal 
próbálkoztak meg, nem kis dicséretükre.
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emellett még fokozódik a vásárló közön­
ség érthető bosszúsága azáltal, hogy a 
kofák eljárása — nagyon természetes! — 
egy kissé arcátlan, avagy szemtelen ; nem 
ritka eset, hogy a közönség alkujába bele­
szól, sőt a vásárló közönség kezéből ki­
kapja a csirkét s erőszakosan tartja meg 
magának, miközben teljes . ékesszólással 
emlékezik meg a szentekről. Érthető 
dolog, hogy a terror folytán közönségünk 
panaszol, de csak panaszol, mert ered­
ményt, rendszabályozást eddig még nem 
tapasztaltunk. Lar úrikban már többször 
szóvá tettük ezt a mizerábilis állapotot s 
ugyancsak figyelmébe ajánfotiuk az i'le 
tékes köröknek, sőt ha jói emlékszünk a 
községi képviselőtestület is foglalkozott 
eüyik ülésén ezen sérelmes állapot meg­
szüntetésével s mégis ott vagyunk, ho?y 
gazdasszonyáink kivannak téve alegbrutá- 
lisabb sértéseknek. Most megint kérjük az 
illető hatóságot, védje meg a családokat 
az élelmiszer-uzsora ellen, hogy legalább 
reggel 9 éráig kofák — a viszontelárusi- 
tek — ne vásárolhassanak. Kérjük adjon 
ki rendeletet és szigorúan ellenőriztesse. 
Reméljük is, hogy nem fognak sokáig 
késni ezen intézkedéssel s már a jövő 
héten tapasztalni fogja a közönség, hogy 
a kofák nem szedik ki a kezéből a csir­
két. s nem terrorizálják reprodukálhatatlan 
kifejezésekkel.

J
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- Felülfizettek a csesztvei múl tságon: 
Gróf Mikes Kelemenné 20 kor. J.mcsó 
Lajos esperes 7 kor. Bora Benedek (Csongva) 
6 kor. 40 fill. Krizsán János bankigazgató 
(M.-Ujvár) 5 kor. Imecs Ilona 3 kor. Bágyi 
Ferenc 2 kor. Jordán János (M.-Ujvár) 2 
kor. Mihályi Tibor kát. biztos (N.-Enyed) 
2 kor. Virágháti Jenő 1 kor. 90 fi’l. Gál 
Béla gyógyszerész (M.-Ujvár) 1 kor. 80 
fill. Jakabos Béla banktisztv. (M.-Ujvár) 1 
kor. 80 fill. Béllé László gazdatiszt 1 kor. 
60 fill. Farkas Géza 1 kor. 60 fill. Tóth 
Lajos 1 kor. 10 fill. Szilágyi Aladár segéd­
lelkész (M.-Ujvár) 1 kor. Biró Endre 1 kor. 
Pap Albert 1 kor. Nyilas Zoltán 1 kor. 
Nagy Ferenc (M.JUjvár) 1 kor. Kosa István 
(M.-Ujvár) 1 kor. Ifj. Szilágyi Sándor 
(M.-Ujvár) 1 kor. Fekete József gazda­
tiszt (F.-Ujvár) 40 fill. Dávid Sándor 80 
fill. Gruja László 80 fill. Borsos Antal 
(M.-Ujvár) 60 üli. Steinberger Májer ven­
déglős 1 kor. 40 fill. és 10 kor. 40 till. 
italmérési adót engedett el s bútor és edény 
nérnüt adott használatra. Tartler István 
m.-ujvári kereskedő a színpad számára 
deszkát adott ingyen s Till Károly borbély 
mester ur mérsékelt árban a maszkirozást 
végezte. Felülfizetések összege 68 korona 
20 fillér. Fogadják a felülfizetők, részt­
vevők s mindazok, kik az estély sikerét 
előmozdították s törekvésünket ezáltal 
méltányolták: hálás köszönetünket. Ma- 
gyarcsesztve, 1910 julius 19. Az ifjúsági 
egylet nevében Szőke Ferenc elnök.

— Villámcsapás. Folyó ho 13-án Fel- 
sőfügeden hirtelen támadt zápor zavarta 
meg az arató munkásokat, kik a szakadó 
eső elől a felrakott kalangyák alá mene­

1 kültek. Egyszerre csattanás és óriási dör­
gés fékmlitette meg az eső élői elbujkált 
munkásokat, kik borzadva vették észre, 
hogy a villám belecsapott egy kalangyába, 
a hová Stefán Szirmon feleségével mene­
kült. A kalangya azonnal meggyül ad t és 
a villám agyonsujtotta a szerencsétlenekét. 
Ezenkívül még tíz kalangya gyűlt meg, 
mentésről persze szó sem lehetett. A vi­
har elvonultával Stefán Simon és felesége 
megszenesedett holttestét találták meg.

— Betöréses lopás. Péntekre virradó- 
lag Gidáli Simon kereskedő üzlethelyisé­
gébe eddig még ismeretlen tettesek be 
törtek és onm-m egy kis kézi Wertheim 
szekrény t, melyben 300 korona készpénz 
és pár ezer korona értékű élték papírok és 
egyéb értékes hóim1’ volt elhelyezve ellop­
ták. A gyanú a házi cseléd s ennek sze­
retője ellen irányult, de mindezideig sem­
mit sem sikerült teájuk bizonyítani, a 
nyomozás még folyik.

— Apolló projeldograf. Lőwy mozija 
14-ike óta, mindennap uj, változatos mű­
sorra1 általános tetszést aratva szórakoz­
tatja városunk közönségét. A gonddal 
összeállított műsorból kiemeljük a Buda­
pesti repülő versenyt, melyből naponként 
mutogatnak egy-egy képet és a Párisi 
árviz-kátasztrófát. Az eléggé kényelmes 
és városunknak megfelelő tágas aréna 
nap-nap után zsúfolásig tömve van. A tu­
lajdonos igazán megérdemli a pártfogást, 
képei tiszták, világosak, de sokan panasz­
kodnak a túlságos gyors hajtás ellen, úgy 
hogy sokszor a legérdekesebb jeleneteknél 
a kép oly őrült gyorsasággal rohan, hogy 
semmit sem lehet a látottakból élvezni, a 
tulajdonos talán tud ezen segíteni és saját 
hasznára.

— Merénylő napszámos. Kozma Gyula 
építész-vállalkozó Szilágyi Péter házának 
felépítéséhez több napszámost fogadott fel, 
köztük Serbán Jánost is, ezzel azonban 
nagyon sok baja volt, mindig buzdítani 
kellett a munkára. Tekintve, hogy ma­
napság nagyon bajosan lehet munkást 
kapni, Kozma minden hanyagságát el­
nézte Serbánnak. F. hó 15 én már annyira 
ment Serbán, hogy minden buzdítás da­
cára sem akart dolgozni, sőt még a töb­
bieket is feltartóztatta munkájukban, ezért 
Kozma elkergette a munkából, de ő tá­
vozni nem akarván, erőszakkal akarta el­
távolítani. Erre Serbán felkapott egy vas­
tag fadarabot és hátulról úgy vágta fejbe 
Kozmát, hogy ez az erős ütés következ­
tében összeesett s fejét, melyen 15 cmnyi 
léket kapott, elbontotta a vér. A merény­
lő napszámost a csendőrség vette pártfo­
gásába.

Lopás. Pap Jánosáé piaci sátrá­
ból több méter csipke és egyéb apróság 
tűnt el. A gyanú azonnal Moldován Mária 
háportoni lakos ellen irányult, ki sokat 
settenkedett a sátor körül. Papné két 
rendőr jelenlétében vallatóra fogta és 
megmotozta a leányt, kinél az eltűnt 
csipkenemüt megtalálták. A tolvaj leányt 
bekísérték a rendőrségre.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalzvuu 
Minden tablettán rajta van e két szó

} ̂ ^Vis s za a t ványnkkal^i^

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül leg­

jobb hashajtó a világhírű

PURGO-BAYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz ’ 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert Kártékonyak.

A szűk helyre felállított, színpad da­
cára is elég nyugodtan, sőt otthonosan 
érezte magát mind Zádor nyug, kapitány 
(lUjdu József) mind pedig Szilháti nyug, 
őrnrgy (Szőke Ferenc). A két gyermeken 
(Rád Anna és. Marosán Péter) meglátszott 
kezdetben, hogy szokatlan előttük az a 
nagy publikum, de atyáik nyugodtsága 
nekik is bátorságot adott annyira, hogy a 
darabnak a végét, a mikor a két apa foly­
tonos szórakozottsága mind-mind jobban 
mozdítja elő a két ifjú tervét és célját s 
mikor ez sikerül is t i. Zádor kapitány és 
Szilbáti őrnagy beleegye nek a házasságba : 
oly pompásan adták elő e részt, hogy 
méltán jogosít fel ez arra, hogy a folyto­
nos gyakorlással a nekik adott kis tehet­
séget nagyra növesztik s általuk is magyar 
kultúránk terjesztetik. Hallgató közönsé­
gük kellőképpen méltányolta tehetségüket 
s tapsaival a buzdítást adta, meg nekik i 
és azoknak a kik ez estélyen szerepeltek ; 
önzetlen munkára vállalkoztak. Különö- ’ 
sen Lukács János igazgatótanitó urat . 
részesítette elismerésében, a ki az egye- : 
süléinek vezére, lelke. Meg is látszott ■ 
rajta az igazi belső öröm, midőn fárado­
zásainak nem hiába való eredménye volt. 
Legyen ö még szomszédos községünknek 
s magyarságunknak sokáig „napszámosa“.

A hosszú műsor miatt csak 11 óra 
felé lehetett a táncznak kezdeni, a mely 
tartott is egész reggelig jó hangulatban a 
Sándor bandája mellett. Az anyagilag is 
szépen sikerült estély tiszta jövedelme, 
mely a harmomum beszerzésére fordiftatik 
109 kor. 77 fill.

— Itt vannak a színészek. Bányai 
Lajos újonnan szervezett jó erőkből álló 
színtársulata Marosiliyéről, hol huzamosabb 
ideig megelégedéssel működött, városunkba 
érkezett Előadásait a kincstári vendéglő 
nagytermében 20-án Lehár „Luxemburg 
grófja“ cimü bájos zenéjü operettel 20-án 
meg is kezdette. A társulat 22 elsőrangú 
tagból áil, kik arra fognak törekedni, 
hogy a műértő és bíráló közönségünknek 
tetszetős élvezetes estéket szerezzen. A 
társulat 12—15 előadást szándékszik tar­
tani és hisszük, hogy a minden szépért 
és jóért lelkesülő közönségünk érdeme 
szerint pártolni is fogja őket. Az előadá­
sok menetéről jövő számunkban fogunk 
referálni, mindaddig várakozó álláspontba 
helyezkedünk velük szemben

— Piacunkról. Egy régi, igen gyakran 
felpanaszolt s ma már tűrhetetlenné vált 
sérelmet akarunk ismét szóvá tenni: a 
piaci kofák s piacunkon minden pénteken 
megjelenő viszontelárusitók dolgát. Nem 
múlik el hetivásár, hogy seregestől ne 
panaszolna a bevásárló közönség a kofák 
miatt, akik már kora reggel ellepik a piacot 
s az elárusítóktól megvévén a terménye­
ket, csak másodkézből juttatják a fogyasztó 
közönségnek. Innen van az, hogy a major­
ság, gyümölcs stb. fölötte megdrágult a 
Piacunkon, nem is szólván a többi élelmi­
szerről, amelynek magas ára Marosujvárt 
a legdrágább városok köző sorozta. És
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— A cséplés áldozata. Csongván Flóra 
Viktor 10 éves gyermek, egy az udvarukon 
felállított és munkában levő cséplőgép 
körül forgolódott. A gyermeknek tetszett 
a kerék forgása s dacára hogy többször 
elhajhászták, mégis a cséplőgép körül 
settenkedett, mig egyszer hogy hogy nem, 
nadrágjának alja a fogas kerekek közzé 
akadt, amely oda rántotta a gyermeket és 
ennek mindkét lábát eltörte. A szerencsét­
lenül járt gyermeket beszállították a nagy- 
enyedi közkórházba.

— Apróbb lopások. M.-Herepe község 
ben Ognán Jeremiás lakását- 9-én éjjel 
amig ő távol volt Puju Ferenc és Nyisztor 
György feltörték és onnan 5 drb juhnak 
gyapját és több ruhaneműt elloptak. A 
tolvajokat épen akkor csípték el, mikor a 
lopott tárgyakat értékesíteni akarták.

Kocsis Lőrinc felsőujvári földész 
lakására beállított Hoka Mózes koldus 
kéregetés céljából és az asztalról Kocsis 
zsebóráját ellopta. A csendőrség a lopott 
órát tényleg megtalálta a koldusnál, kit 
az ügyészségnek följelentettek.

- Kivándorlás A magyar birodalom­
ból május hó folyamán 8200 egyén ván­
dorolt ki. 7112-en Amerikába, 474-en legin­
kább Erdélyből Romániába és 266-on 
Németországba, Amerikából viszavándorolt 
1703 egyén. Az 1910 év első hat hónap­
jában Brémán át 107.142 személy utazott 
Amerikába. Tavaly ugyanez időszakban 
89.467 utas volt.

— Lótenyésztés. A földmivelési mi­
niszter a lótenyésztés fokozottab előmozdí­
tása végett ménlovak beszerzésére hívja fel 
a községeket és városokat, mivel a telepbeli 
mének szaporítása és újabb állomások léte­
sítése már alig lehetséges. A községek és 
városok vármegyénk alispánjához jelentsék 
be a községi mén beszerzésére való kí­
vánságukat.

— Az uj 100 koronások. Az uj száz 
koronás bankjegyek augusztus 22-én ke­
rülnek forgalomba. Rózsaszínbe játszó 
színe lesz az uj száz koronásoknak és mind 
a két oldalán egyforma női szépség díszíti 
modern ábrázolásban.

— Orth János halottá nyilvánítása.
Már egészen bizonyos, Hogy Habsburgi 
János jobban mondva Orth János nincs 
többé az élők sorában. Az a sok verzió, 
amely majdnem minden évben felujul, 
hogy Orth János él valahol Amerika leg­
északibb, vagy legdélibb részén — csak 
legenda. János főherceg haláláról már meg 
van győződve az udvar is. És ezért József 
Ferdinánd főhercegnek, az 1890-ben eltűnt 
Orth Jánosnak unokaöccse, a toscanai 
nagyherceg legidősebb fia beadványt inté­
zett a főudvarmesteri hivatalhoz Orth Já­
nosnak halottá nyilvánítását kérve. József 
Ferdinánd főherczeg megbízásából Bachrach 
Adolf dr. titkos igazságügyi tanácsos kép­
viseli a keresetet és a főudvarmesteri hi­
vatal már helyet is adott annak, de ha, 
havi határidőt tűzött annak bizonyitásárat 
hogy Orth János már nem él.

— Német birodalmi kézi lőfegyverek 
próba jegyei. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara a kerületbeli fegyverkereskedők 
tudomására hozza, hogy a keresk. Minister 
ur a németbirodalmi kézi lőfegyver próba 
jegyek ábráit magában foglaló ad 27949/1910 

szám alatt kibocsátott rendeletének egy 
példányát a kamarának is megküldte. Ez 
a fegyverkereskedőket különösebben érdeklő 
rendelet a kamara irodájában betekinthető.

— Börmérö készülékek alkalmazása. 
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az érdekelt iparosok és kereskedők tudo­
mására hozza, hogy újabban egy olyan 
bőrterület mérő készülék került forgalomba, 
a mely lehetővé teszi, hogy a chrom 
cserzésü bőrfajták a kereskedelemben nem 
súly, hanem terület szerint felmérve 
adathatnak el. Ez a célszerű Corádi-féle 
bőrterület ellenőrző készülék megrendelhető 
Engel Gyula bőrkereskedő cégnél Buda­
pest, VI. Gyár-utca 42. B. 260 K. árban.

— Postaügynökség létesítése. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara az 
érdekeltek tudomására hozza, hogy a 
Szilágymegyei Kusaly községben ez évi 
julius 16-ával postaügynökség lép életbe, 
melynek kézbesítési köre Kasuly és Erke 
községre és a hozzájuk tartozó tanyákra 
terjed ki.

— Körrendelet az ujoncozásról. A 
hivatalos lap vasárnapi száma a honvédelmi 
minister körrendeletét közli, a mely az 
összes törvényhatóságokat eleve tájékoztatja 
azokról a teendőkről, amelyekkel a fő­
sorozást előkésziteniök kell. A körrendelet 
végén megemlíti a honvédelmi minister, 
hogy az- ujoncozás megkezdése iránt az 
ujoncjutalék megszavazása után, táviratilag 
fog intézkedni.

— Alumínium, mint divatcikk. Alu- 
miniumból készült szövetek az északi 
idény egyik legújabb divat-attrakciójai 
lesznek. A gyönyörűen csillogó fém vékony 
fonalakká hengerelve és megszőve olyan 
benyomást kelt, mintha folyékony ezüst 
volna. Nemcsak egyedül, hanem selyemmel 
keverten is szövik és a legkülönfélébb 
célokra fogják használni. Az angol szövődék 
kapták föl ezt az anyagot, amelyet első­
sorban színpadi öltözékekre szántak ; de 
azért estélyi és utcai ruhákhoz is alkalmas­
nak mondják az aluminiumszöveteket, a 
melyek úgy látszanak, mintha körülfolynak 
a hölgyek termetét. Az aluminium-sálok, 
színházi köpenyek és más ruhadarabok 
olyan hatásosak, hogy nem lesz nehéz 
divatba hozni. Hogy meleget alig adnak, 
azt a divathölgyek aligha fogj ág hibának 
betudni, mert rendkívül könnyűek és szépen 
kiemelik a kecses női idomokat. Készíte­
nek még ebből a fémből hálószerű szöve­
teket ajtó- és ablakfüggönyöknek, fali­
kárpitoknak, takaróknak stb. Az aluminium 
retikülöket az angol és francia hölgyek 
már a legkülönbözőbb alakokban, zsinórok­
kal, szalagokkal, más fémekből készült 
véretekkel, finom düseszselyem béléssel 
széltében-hosszában viselik.

— Magyar repülőgép gyár. Hir sze­
rint a bécsi Werner és Pfleideter- 
gyár, a Vindobona repülőgépetgyártó 
vállalattal együtt egy uj részvénytársaságot 
alapit, a melybe belép a budapesti Ganz 
és Társa részvénytársaság, a Danubius- 
gyár és Weisz Manfréd, a csepeli töltény­
gyár tulajdonosa. Az ilyenformán kibővült 
gyárvállalatnak „Autopián-művek részvény­
társaság“ lesz a czége. Az uj czéget 
Budapesten és Bécsben is bejegyeztetik 
és Párizsban is állítanak föl fióktelepeket. 
A gyártás is meg fog oszlani. A Ganz 
gyár külön motor-osztályt létesít, a mely­

nek vezetője Bláthy Ottó udvari tanácsos, 
a gyár egyik igazgatója lesz, a ki világ­
hírű szaktudásával és találmányaival a 
külföldön is ismert nevet szerzett és a 
kinek a technikai tudása garancziát nyújt 
arra, hogy ezt az uj magyar ipari vállalko­
zást diadalra fogja vinni, A Ganz-gyár 
repülőgép-mótorosztályának berendezése 
előtt az iparvállalat öt mérnöke tanul­
mányútra megy külföldre, hogy a legki- 
meritőbb tapasztalatok utána kezdhessék 
meg a munkát.

— Megdrágult a vidéki lapok elöfize- 
tésii ára. A vidéki nyomdatulajdonosok és 
a szedőmunkások bérharca pár nap előtt 
amint ismeretes, részben véget ért. A 
nyomdákban nagyobbrészt megindult a ren­
des munka s a lapok ismét régi alakjukban 
és terjedelembe kerülnek olvasóik elé. A 
munkásoknak bérjavitást hozott a mozga­
lom, amitől különben a nyomdatulajdono­
sok pillanatig se n zárkóztak el, mert, 
méltányosnak látták a kívánságot. A lapok 
előállítási költsége igy lényegesen emelke­
dett s a lapkiadók uj terheket vettek vál­
laikra. Az aradi lapkiadók arra készülnek, 
hogy e terheket áthárítsák a közönségre 
az előfizetési árak emelésével. Az egyik 
aradi lap, az Aradi Híradó legutóbbi szá­
mában már be is jelenti, hogy az előfizetés 
árát julius 1-től felemelte. Más napilapok 
minden néven nevezendő kedvezményes 
előfizetést is megsemmisítettek. Tőlünk, 
minden ilyen szándék távol marad, miután 
mi a kiadások lényeges fokozását lapunk­
nak fokozódó elterjedésével arányban emel­
kedő jövedelmekből fedezzük, mert sem 
az olvasó közönséget, sem pedig állandó 
hirdető közönségünket nagyobb kiadások­
kal megterhelni az általános drágaság 
mellett nem kívánjuk

— A képviselőjelölt neve. A képviselő 
választásoknál tudvalevőleg az idegenből 
jött jelöltnek neve csekély gondot okoz 
a jelöltnek is, a főkorteseknek is. A pol­
gártársak alig tudják az ismeretlen, de 
egyébként teljes bizalommal övezett jelöt 
nevét megtanulni, főleg ha az a név 
idegenszerü és nehezen kimondható név. 
Miután pedig sok esetben a választási el­
nök — ha épen kedve tartja — a jelölt 
nevének hibás kiejtésébe is belékapaszkodik 
igy sok falusi polgártárs, szavazatát lehet 
e réven visszautasitam. Épen ezért a köny- 
nyen érthető és kimondhaló név az idegen 
jelöltnél a siker egyik előfeltétele. E tekin­
tetben kevés helyen volt annyi baj, mint 
Vas vármegyében, a kőszegi kerületben, 
ahol a néppárt jelöltje egy idegen főur: 
Seher-Thos gróf volt. A kortesek azonnal 
tisztában voltak azzal, hogy a jámbor vas­
megyei parasztembernek ugyan hiába fújják 
a fülébe ezt a nevet, abból semmi se lesz 
hogy ő ezt az urna elé lépésig el ne felejtse. 
Egy agyafúrt kortes kitalálta, hogy a kü­
lönös nevet összefüggésbe lehet hozni 
némi-nemü itallal és pedig a nyári hőség­
ben nem megvetendő sörrel. Arra oktatta 
tehát a híveket, hogy a szavazáskor majd 
a sörre gondoljanak és képzeljék magukat 
egy korcsmában, ahol egy pici pincér áll 
előttük, akinek odaszólnak, „Sert hozz“ A 
szellemes és találó ötlet egész boldoggá 
tette a választókat. Nagy önbizalommal 
járultak az urnához a szavazás napján. Jó 
ideig ment is minden a maga rendjén, 
tudta kiki szajkó rnójára a maga mondó- 
káját: „Sert hozz!“ Ám egy pusztacsói 
atyafinak sehogy se jut eszébe grófi je­
löltjének neve. Biztatják, súgnak neki: 
Sert hozz ! — mig végre nagy könnyebbü­
léssel kivágja az elnöknek : „Sert hozzon!“ 
Talán Seher-Thoss? — igazítja ki az elnök 
— Megkövetem alássan, de a tekintetes 
urat szégyenlettem „te“-nek szólítani.

— Az inasok szegödtetése. Az iparosok 
j egyrésze abban a téves hitben él, hogy 
i tanoncát csak akkor köteles beszegődtetni, 

amikor annak alkalmazhatóságát már több
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héten, — nem ritka esetben több hónapo­
don keresztül kipróbálta. Kivált a vidéken 
sűrűn fordulnak elő esetek, hogy ősszel 
októberben felvett iparos tanoncok csak 
tavasszal, március, április hónapban kerül­
nek beszegődtetésre. Felvilágositáskép itt 
közöljük, hogy a kereskede'einügyi m. kir. 
miniszter 42.783—1891. számú határozata 
értelmében a tanonc felvételkor azonnal be- 
szegődtetendő, a próbaidő pedig a szerződés 
megkötése után két hónapig tart, amely 
idő alatt bármelyik fél részéről kártérítés 
nélkül felbontható.

*

Ab anyanyelv. Egy nemzetiségi vi­
déken az atyafi elvitte a kis fiát a megye 
székhelyére, hogy beírassa az iskolába.

Az igazgató elé kerülnek, aki felveszi 
a gyermek nacionaléját.

— Hogy hívják a fiút? — kérdi a 
tanító.

— Geiger Johann -- feleli a sváb.
— Hány éves?
— Hét.
— Milyen az anyanyelve?
Az atyafi elbusulva feleli:
— Hosszú I . . .

*

A vén kujon. Egy nyugalmazott 
táblabiró mondotta el a következőket. Mikor 
még vidéken járásbiró volt, egy rendkívül 
ügyes gondolkozásu szolgája volt, aki tár­
gyalások megkezdése előtt rendesen valami 
ürügy alatt bement a biró szobájába. Aztán 
roppant haragos arcot öltve jött ki és 
folyton dohogott:

— Már megint. Az ördög látott ilyen 
embert.

— Mi az, mi az ? — tudakozódtak a 
folyósón várakozó pörös felek, kik minden 
iránt érdeklődnek, ami a biró szobájában 
történik.

— Micsoda ? Hát az, hogy a biró úrral 
már megint nem lehet birni, olyan mérges. 
Jobb lesz, ha egymásután kibékülnek, 
mert ilyenkor úgy megbünteti mind a peres 
feleket, hogy azt nyögik egesz életükben.

Ez nagy mondás volt. A megrémült 
felek békülékenyen közeledtek egymáshoz 
és a következő percekben már teljesen 
üres volt a folyosó. Mikor a biró kijött, 
hogy beszólitsa a pörősködőket, csodálkozva 
kérdezte a szolgát:

— Hát hova lettek ?

i?

Tordáról
Jánossy és Botér
fén y képészek
vasárnap azaz julius 24-én Marosujváron 

felvételeket eszközölnek. 
A felvételekre bejelentést lehet tenni : 
Füssy J. könyvkereskedésében, i

A vén kujon pedig a világ legtermé- ; 
szetesebb hangján felelte : ;

— Én nem tudom mi ütött ma beléjük, 
mindnyájan kibékültek idekint. . . .

*

A vAlópör. Székely atyafi állít be az 
ügyvédhez:

- Hallom, a tekintetes ur érti a leg­
jobban, hogy a férfit, meg az asszonyt ho­
gyan kell elválasztani.

— Foglalkozom ilyen ügyekkel! — 
mondta az ügyvéd.

— No hát válasszon el engemet az 
asszonytól. Nem sajnálom a költséget. To­
vább élni úgysem tudok vele, mer házsár- 
tos, meg kikapós is.

— Az bizony épen elegendő ok az 
elválásra. Mikor keltek egyb ?

— Nem keltünk még egybe!
- Hát?
— Csak úgy élünk egymással 1
— De hiszen akkor nem kell váló- 

pör 1 — szólt az ügyvéd — Egyszerűen le­
rázhatja a nyakáról az asszonyt.

Az atyafi elgondolkozik. És azután 
lassú hangon mondja:

— Hát azt hiszi a tekintetes ur, hogy 
ha azt az asszonyt csak úgy egyszerűen 
le lehetne rázni, hát eljöttem volna ide ? .

*

A jog. A törvényszék előtt egy mar­
kos gazdaember állt vádlottként, súlyos 
tisértés tesbüntettével vádolva, mert szom­
szédját egy hatalmas karóval alaposan 
összeverte.

A törvényszék elnöke és a vádlott 
között a végtárgyalás alkalmával a követ­
kező párbeszéd folyt le:

Biró: Milyen joggal verte meg a pa­
naszost?

Vádlott: Nem joggal vertem én meg, 
hanem karóval.

Biró: Úgy értem, honnan vette magá­
nak azt a jogot?

Vádlott: Hát kitörtem a kerítésből.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

A Sehmeitzer-féle 
üzlethelyiség 
és Értekezhetni lehet

Gittel Jánossal
Marosludason 1-3

M USCHDN G • BUZI ASF ÜRD □

IÍUZIÁ5! PHÖMira
BAKTERIUM-MENTES

természetes ásványvíz
ÜDIT-GYÓGY1T. ÜDIT-GYÓGYIT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykö- és fényké: ződés- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG AJANLVA.
Főraktár MIKLÓSI GYULA fűszer­

kereskedőnél Marosujvárt.

Nem kell senkinek 
Budapestről bútort 

hozatni, mert
SZÉKELY ÉS RÉTI
burorgyárosoknál Marosvásárhelyen tel­
jes tömörfa hálószoba be­
rendezés. mely áll. 2 szekrény, 2 
ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal és tü­
körrel összesen 36Ó korona ugyanez

3 részű toilettel 400 korona.

Óriási fuvarmegtakaritás 
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár­
mely állomására külön megegyezés alap­

ján bér m e n t v e szállítunk.
Vidéken meghívásra személyesen mutat­
juk be gazdag mintágyüjteményeinket és 
kívánságra részletes költségvetéssel és 

rajzokkal szolgálunk.

Cs. és kir. udvari szállítók

ERDÉLY LEÓNAÓYOBB 
Ib utorgyára
Mestitz Mihály és Fiai

Marosvásárhelyen és Kolozsváron. 
Ajánlják kitűnő gyártmányú búto­
raikat, melyeket 42 év óta 
fennálló gőzüzemre — berendezett 
bútorgyárukban állítanak 
elő. A bútorokhoz csakis elsőrendű 

anyag lesz felhasználva. ::
Óriási választók!
:: Olcsó árak! :: 

Legmesszebbmenő jótállás !! 
Vidékei meghívásra személye­
sen mutatjuk be mintáinkat és rajzainkat.

1 Aki lakását fiirdöven- 
dégeknek ki akarja adni 
és aki lakást keres, cí­
mét adja le a Füssy J. 
köny vkereskí désében 
Marosujvárt, mert ottan 
a mai naptól kezdve az 
összes lakások nyilván­

tartatnak. |

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1910 julíus 216

h uj óyóáyiTó módokig
!; Dr. Rácz Ödön gyógyintézete Nagyváradon ;

Szilágyi Dezsö-utcza 7 szám. :

Gyógyfürdők, vilíanyozók, belégzési 
Ti*  kamarák, vizkurák. Asthma, tüdőba­

jok, álmatlanság,vérszegénység, ide- 
gj gesség, rheuma, hülés. köszvény, női 

bajok, szív, gyomor, bélbajok ellen.
' I 20 szoba olcsó penzióval. Nagy 
’ ’ pormentes kert, benlako orvos.

;! Kívánatra prospektus
11

j l 340 1 — 17

Kapható Szilágyi Zsigmonii czipész üzletében
MAROSUJVÁRT

PALMA KAUC5UK 
SAROK 

VAN cipőjén

HA VALÓDI

3^ NEMU5Yli.fi

VÉDJEGYRE
S TESSÉK j 

kiphóbAlni!

étvágytalanság, gyomorfájás, ; 
rósz emésztés és főfájás el- - 
len biztos es

orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle horsmenta 
KARAMELLA, 
mely az emésztésit elősegíti 

és gyomor erőszitö szer. 
Egy adag 20 és 40 fillér. 

Kapható: László József 
és Gaál Béla ggógg^zertárában 

303. MAROSUJ.VÁBT. 1 — 12

s es ronyas ei- g» 
sélyt nyújt az g| 
r Ír i n r«S hói t ®

Szállít szakkörökben elismortlegjobbgyártmányú 
Benzin-. Nyersolaj- Gáz-, Petróleum 
motorokat és lokomobilokat 

valamint Szivógázmotorokat. 
MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!

EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 
a tényleges lóerő

óránként csak kb. I fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körút 41. Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési 
1056 feltételek! 1—12

Drezdai Motorgyár
Részvénytársaság.

Németorszg egyik legrégibb és leg­
nagyobb motorgyára.

gidaly simonné
Ajánlja dúsan felszerelt liszt-, fűszer-, porcellán- és vegyesáru kereskedését a 

nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

liszt-, fűszer- és vegyesáru üzlete
A szászsebesi henger mümalrni lisztek egyedüli nagy raktára. Dohány-, szivar-, 
só- és marhasd áruda. Gyors pontos és tiszta kiszolgálás. Vidéki megrendelések 

azonnal eszközöltetnek.

g i 1 MAÓYARÁD HEGYALJAI BOR 8 g
U * MONOSTOR! CZELL SÖR ) I
itt KIS ÜSTÖT! FŐTT TISZTA SEPRŐPÁLINKA 8 ’

i in F|N0/^ VANÍLIA rum és tea 8 ■
szükségletét tiszta minőségben és olcsón akarja beszerezni, úgy forduljon 

egész bizalommal

Diriólll lolfüh központi vendéglőshöz 
UlUdlf üdftú« marosujvárra.

Tavaszi női és feküdivatszöveiekl

“ V'F ERTESITES. 'W’l
A mai naptól kezdve az eddigi üzleti összeköttetést CSIRKE MÁTYÁS szabó mesternél meg­
szakítottam * " - -- - - ■

£ és 1

■ Állandó szabó
ms iog vezetni Tordán, a volt PÁLOSY-féle üzlethelyiségben (Vigadóval szemben).
™ kolozsvári szabó a legegyszerűbb és legmagasabb igényeknek megfelelő és csinos kivitelű ruhákat ® 

a pontos időre legnagyobb figyelemmel fogja elkészíteni. Megrendeléseket üzletemben, a hol a 
szövetek is megtekinthetők és kiválaszthatók; lehet eszközölni. Kívánatra Radics ur házhoz is 
elmegy a mintákat bemutatni és rendelést fölvenni. A t. közönség eddigi szives pártfogását és

om rendelését kérve 800 1—52 _
Sál tisztelettel M

B Cirner István a

kitotlam D7\n|rC FFDC'Kír volt fcoiozsvári szabóiparossal léptem üz-
heiyette i\M|/l\w rLixLIiX leti összeköttetésbe. Radics Ferenc ur márc. 1-től kezdve ||| 

íihelyt b 
. A kitűnő volt sgra

■& 11

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj

NEMU5Yli.fi


71910 .julius 21 M A R 0 8 l’ J V A R.

HIRDETMÉNY
r MA6YAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK 

NYÁRI MENETRENDÉ I9I0-RE-
A magyar kir. államvasutak vonalain 

sg az általuk kezelt magán vasútokon f. 
év május hó 1-én a nyári menetrend lép 
életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli 
menetrenddel szemben a következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza:

Az alvinc—nagyszebeni vonalon.
Az előző években Nagyszeben és 

Erdélyszerdahely közölt közlekedett idény­
vonatpár az idén Nagyszeben és Koncza 
között ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon, ismét forgalomba fog 
helyeztetni.

A udapest keleti p. udvar—predeáli vonalon.
A Budapest nyug. p. udvarról jelenleg 

este 9 h. 10‘-kor induló és Predeálra d. u. 
3 h.31‘-kor érkező gyorsvonat Budapest 
nyug. p. udvarról este 9 h. 35‘-kor fog 
indulni és Predeálra d. u. 3 h. 46‘-kor fog 
érkezni.

Budapest keleti p. udvartói Szolnokig 
egy uj személyvonat lesz forgalomba 
helyezve, mely Nagykátáig naponta, Nagy- 
kátától Szolnokig pedig csak szombaton és 
ünnep előtti köznapon fog közlekedni

E vonat Budapest keleti p. udvarról 
fog indulni, Nagykátára 

v

h. 15‘-koreste 6

i

este 8 h. 271-kor, Szolnokra pedig este 9 
h. 58‘-kor fog érkezni.

Nagy hátától Budapest keleti p. udvarig 
egy uj személyvonat helyeztetik forgalomba, 
mely7 Nagykátáról este 8 h. 57‘-kor fog 
indulni és Budapest keleti p. udvarra éjjel 
10 h. 35‘-kor fog érkezni, ezzel egyidejűleg 
az előző években e vonalrészen május 1-től 
szeptember 30-ig közlekedett személy­
szállító tehervonatnál a személyszállítás 
megszűnik.

A Székelykoesárdról d. u. 4h. 401 kor 
induló és Kolozsvárra este 8 h. 31‘-kor 
érkező személyszállító vonat, már Tövistől 
fog személyszállítással közlekedni és tövisről 
d. u. 2 h. 501-kor indulva kolozsvárra este 
8 h. 31‘-kor fog érkezni.

A székeiykocsárd- gyergyószentmiklós — 
brassói vonalon.

A Székelykocsá”d—brassói vonalon a 
következő vonatok fognak közlekedni:

Székeiykocsárd—Brassó között egy 
átmenő vonatpár, Székeiykocsárd—Csík­
szereda között két helyi vonatpár, Székely- 
Kocsárd—Marosvásárhely között egy helyi 
vonatpár, Székeiykocsárd—Gyergyószent­
miklós között egy helyi vonatpár, Mádé- 
falva—Brassó között két helyi vonatpár és | 
Gyergyószentmiklós—Brassó között egy ’ 
helyi vonatpár.

A mádéf’alva—gyitnes—palancai vonalon.
h. vonalon az előző pont alatti menet- 

rendmódositással kapcsolatosan az összes 
szállító vonatok menetrendéi is módosul­
nak.

A brassó —zernesti vonalon.

Az előző években junius 1-től aug. 
31-ig közlekedett vasár- és ünnepnapi 
vonat, ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon ismét forgalomba helyez­
tetik, azonkívül ugyancsak junius 1-től 
augusztus 31-ig egy uj vasár- és ünnep­
napi vonat fog közlekedni Zernesttől— 
Brassóig, mely Zernestről este 8 h, 17‘-kor 
indulva, Brassóba éjjel 9 h. 34‘-kor fog 
érkezni.

A küküllőszög—parajdi vonalon.
A Parajdról jelenleg d. e. 7 h 45‘-kor 

induló és küküllőszögre d. u. 12 h. 43‘-kor 
érkező személyvonat Parajdról d. e. 9 h. 
00‘-kor fog indulni és Küküllőszögre d. u. 
1 h. 551-kor fog érkezni, a Küküllőszögről 
jelenleg d. e. 9 h. 34‘-kor induló és 
Parajdra d. u. 2 h. 501-kor érkező személy­
vonat küküllőszögről d. e. 10 h. 21‘-kor 
fog indulni és Parajdra délután 3 h. 35‘-kor 

i fog érkezni. E két vonat szeptember 1-től 
I jövő évi április hó 30-ig csak Küküllőszög 
> Dicsőcsentmárton között fog közlekedni

A kiskapus-nagyszebeni vonalon.
«

A Nagyszeben—Vízakna között az 
előző évek nyarán közlekedett fiirdővonatok 
ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
fognak helyeztetni.

Budapest, 1910 április hó.

AZ lóAZíSATÓSÁő.
V. sS*

8212
Oda
8214 8216 8218 8220 8222 Az új menetrend 3211 8213 8215 8217

Vissza
8219 8221

11 III II III II m h 111 11 Ili ll 111

8.32 11.41 3.49 510 8.13 11.02 ind. Székeiykocsárd érk. 8.00 10.37 2.30 4.35 7 22 950

8.44 11.53 4.01 5.22 8 25 11.04 érk. Marosuivár ind 7.48 10.25 2.18 4.23 7.10 9.38

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára. !

Marosujvam, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktárcmat 
és cexnenttetö-cserép raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika eg- 
ujabb gépeivel felszerelt gyáramba ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart, ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb nő 
Stóantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I ső minő- 
Portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, káterny fedöpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
ét s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
végó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
faszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
ár tisztán kezelt fiiszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
faős, minden tekintetben megfelelő női 
'fafi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
’fanőségben

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
[■ ’1;igy választé! bán.
I , Porceilán és pléh-edények, konyha 

•faszerelési cikkek stb. stb.
Az igen tisztelt asztalos-mester urak 

1 Sje mét van szerencsém felhívni, arra, 
"°Sy üvegezési munkákra, épületekre stb 
“j’efitáblákat a legolcsóbban csak nálam 
ízU’ezhetik be, mivel., egy üveggyárral 

rt£i kötést csináltam. Üvegezesi munkákat 
I Zilálok és legolcsóbban számitok.

A D. e. közönség becses pártfogását kéri 

3 .529-52 Fischen Izsák,
kereskedő Marosujvár

Zongora és hegedű i 
tanórákat ad és 
sikeresen tanít

Rak Károly 
okL zeneszerző 

és zongora-művész 
MAROSUJVÁRT

A LEGJOBB
Légyfogó 

kapható: Füssy J 
könyvkereskedésében

Ma^osuj várt

A „Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság“ Klarosujvárt 
engedélyt nyert kézi ZÁLOGÜ2LET folytatására. A zálogüzlet működését 
megkezdette. Zálogba vesz a törvény áltr.l előirt kamat fizetés ellenében minden­

nemű értékpapírokat, arany és ezüst nemüeket, s egyéb ingóságokat.

Hivatalos órák vasír- és ünnepnapokat kivéve d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig. 
Postán küldött zálogtárgyak kölcsönösszege postafordultával elküldetik.

Kiváltás és meghosszabbítás a kölcsönösszeg, illetve meghosszabbítási járulék és 
postaköltség előleges beküldése mellett postai utón is eszközölhető.

Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkalmával részletben is tórleszthetők. 
Marosujvár, 1910. év május hó.

Soi. I—2T

RENDELÉSSZERÜEN 
készült mindenfajta 

FELSŐKABÁTOK 
TAVASZI UTCAI 
ÖLTÖNYÖK, 
ALKAMI RUHÁK 
finom angol kőiméből első­
rangú szabás és kivitelben, 
állandóan nagy választékban 

~ vannak raktáron. ~
Jutányos árak.
Deutsch Károly 
és Társa férfi-szabók 
Budapesten, IV. 
Fereneiek-tere 2
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OLCSÓ 
GYERMEK 
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK

KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN 
MOOSI.JVÁR 

íSeszörözhelök : G^tnoözfumi és polgári. Elemi iskolai tanköny­
vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. írónők, tollak, tintatartók, irkák, írószerek, egész iroda 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék éa Oalujdonságok vagy bármély más zenemüvek. regények, elbeszélések, 
diszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes levelező- 

2ap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
^IMAKÖNYVEK^?

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Qyercpekjátékok*  Társasjátékok —...
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

KÖNYVNYOMDÁMBAN
N ÉVJ EóYEKET Eszitek a Iegcsinosabb és izlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyekét, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levél papírokat, feliratokat, 8 mindenféle ügy 

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

•
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